—i
Ag—>r Vv NELLo stpTo  INIZIALE  E- im']f" AVENDD CiaMATo W LA

L MA4SA DV OGNUNA  DELLE TRE. L HMIOMENTD ANLoLARE RisPeTr?
Bec.M, AL <M. VALE (veRso orARw ?os;fwo) L,,= mrl. ta
L QUANTITA Dy MoTo DEL S15TEMA §> Mq, € WSTP cHE
2 SEMPRE f“:.,- Mogr Uiy ALLORA MT=3m Uy = Uy = 4 T
"3

DURANTE 1L WOTO SUSCESS\WWO QUANDO LA DISTANZA TAA A E C ASSUHME
IL 4u0 VALORE HINIMO <HE CHIAMIAMO ol LA V.‘sl.ocmaf~
RELRTIVA DI A RispeTto A £ VALE zERo DUNQW:' St PossoNo
TRATTARE LE TRE MASSE IN QuéL HovtEmo CoME sSE
FossERO UN coRPo Rie1do. 514 P w PuNto DI
ngzzo DI CA. s1A h ‘CAEEZZA DEL TR\ANGOLO 1S0SCELE
CBp , €'0B LA LUNGHE2ZZA DI BP, L €N, STA CoHE NoTo AD

afy DELC ATEZZA b (@), <HIAWAHO b LA DISTANZA Bt B DAL C.H. CHAMIAHO

/
¢ LA MW5TANZA DI C an CH .
. PER TITAGORA  h’= 4 FeRO ko Zk-r o g\n 5> o[ @
+Pén. Tiacord + @ o -(H.) 4)= 4K 442-_ L T, o2
3 4 9

QuINDI IL HOMENTO D INERDA vpLE )

I, = mb+2 mc . m (4L d%2L+4d") = M(6L+3e| %ﬂ_(Q.L*-alz)
3

SCRWIAMO 2 TEoREHA DI KoENIG:

E A-mTo'r 4v|+ 4-1-,;,4 2.

NEL QUALE PoSS'AM? socTiTOIRE E = Emizace = i"""zr PER CoNSERVAZIONE
DELL EMERG-ln/ Mipr * 3m Vem = Ven pizace 2 "IJ'/3 PER CorISERv&Zt?LNE'
DELLA QUANTITA® DI nor 5 E q MPPEIR TROVATO, "_(Lm/]‘_m

2 Z
iv"‘v Limyury d L <N Lcﬂ- en IMZIALE  PER <INSERVALIONE
w DEL MOMZnTO ANGOLARE = ML
M;/:: ¥ 3
t 21+ 4*%)

) ?7?_ 72 z_ r R 7—__ o 2 )
2= ZLZL-PJZ' . 415245291 cl--zL - J,EL



SE LA coRDA 51 spo3TA DI X | DuE RAMI PEudent!
MRANNO LUNGHE2ZZE: L.x € @+Xx

LA DENSITA DI MASSA LINEARE DELLA coRbdA VALE
y LE HMASSE DEI RAMY sinisTRO £ DESTRO

B VALGONO RSPEITIVAMENTE Mgz A (b-%) w 2 A (a+x)
,-....-}X Ep | LoRO CENTRL DI MASsh sTaNNe A QUOTA!
- {b-x) & M+ %)
YS- Z YD' 2,
DETIA M LR MASSA DELLA con.bn/ coN Mm: )\(dubr'n'R) PossiaMo
L ENERG\AR MECCANIcpA DEL SISTEHA A PARTE <oSTANTI

S<RIVERE
2
FUrKk - e - g+ Sk L EMRIX)

/\ € QUIND| c

E= - >\% (lo-X)(b_-}_) _X%(aﬁ)()(cbfﬂ * :Jém‘;(z«t A M %
“Z\’%Of*’( 2]::}(*72{4-)(4-2&,)()*-_ +%)§(2
cosT. o ST,
o | ->\08 (x -p(au—-IO)x)-u- :‘_Z(Wl-r %)x
E
VisTO <HE CENERG\R MECCcANICH SI <ONSERVA 1UpPoNIAMD 'rj‘!':‘.—:o
'ZX%X }[ X%(q, lo))(.;. %{\(Wf P‘Sx)/x =0
2 ,_.._?_,__u-—*"—"‘- - l\ (%""D)
[A<¢+L+HR)“‘ .2,] [‘\(q_*b(ﬂﬂ)-p-—-‘]
€HE E DeL TiPo PRoPosTO NEL T€5To, coN
o 2% e pz 2gLah)
5 f,\(eu-b+Tl’R)+ %j LX(&L*lo*-TrR)* L;'_'j
IMPoNIANG LE coNDi2iont INI2IALI
X(0)z=0 —» A+B—f'—,’;é=o o _ a-b
; — A=P=z —
X(o)=0 — A#—B%:O 4
ED INFINE 0(}1 .-o(l:
X (&) = @-b), . @_:'_I?—)- v _(a-®)
4 P 2

2N & ik

CN(e +beTR)+H/27]

ZovN o(:{



USlIAMo 1L TEOREMA D1 ToRRICELLI: Pz f’H%-%ﬂ){,-’ fu = _To_ @
5 %%

A) SITUA21ONE INIZIALE, EQUILIBRIO DEUE FoRzE VERTICALI SUL SETTQ:
SE PLE LA PRESSIONE DEL Ghs 3t uf) B : Peoreann (AQ\A+H%)—,

PL-P*FH%%(L"L’)-P* Po B&(hﬁ) P+ P,(h-{s €o BB (Jsem)

(:/' M)
Pi"Q.P (L VoLUpG DEL GAS E \/i: Sﬁ, . PER LA LEGGE pm 68S URFeTr!:
0RTo= By s 25502 F10R- 167w Am = 10Nm = 16° T =4kT ()
1000T 4 RTO—S;?;\A%, 50%:7,1<_ 2500 T ED ALLORA :

c n=-
PER Cui T
B.[ n - ‘OOOT " 04 HDL‘
. 2500T

B) SVTVALIONE _FINALE sa (wca(,ulm) LA LUNGHME2ZA DeuA MOLLA
si #a f< 0, @ [ta PressioN: DEL MER<VRIo € AUMEWTATA | (L VoluHlE DEL 6AS E

= LS . rer A Lestever cas WRT = BN, —+ By = hLRSTO +7,5: 1000‘5@
ScR\WiIAMD L EquiiBRIo DELLE FoRZE‘ VERTICALI svi sETTo ! E

Ps-k(e-4,)= [p+& %/(h ]S ustaro ta @D e 4 (D)

40003 (0, Ke,= BS+ P K Ws - Po B U5, MA b 152m _ 9
e "‘&Qﬁ% e e
10003 _ yf +¥f,= 3RS~ s 4. €1 CONVIENE MoLT\PLICARE PER _’é_
o F
m_ '(/1+£oe/: EPDSL ~ POS .?,2 ORA EQE: O ; 40 Wl /{W\
K K Y. K r K 103 N/m
t o%em {0003 . 4000 Newi. fm* pp o)
K 1000 N/m ~

At (% dm Lz BmL - 4316 L

o3 0° - 25m £+ 4w’z O  EQ DI 2°Guavo
+ a3 - o+ TENIAMO <pnTO DELLA
’E E—J}, ot 4—-1-3"9" wm Z 2’5‘ 2'2'2‘]"“ € S¢ecLiane LA
2036 0,632 SoLvz coL SECNO MENO
-2 3
Q,'.\_{Olﬂ w E QUIND )2\ Vo2 6.5 — \/2'—3 V42 10 wm
LA TRASFoRMAZIONE CoMPIUTA E VUNA ISDTERMA REVERSIBILE
QUINDI  PER L CALORE S' HA!
AV=Q+w =p =+ Q=-W

2] Q:=nkT, L"(vi)@4OOOTQ‘(%%)=~ {14 T




